

Конкурс творческих работ слушателей
«Галерея памяти героев и жертв Великой Отечественной войны
(история моей семьи)»

Выполнил слушатель группы 69Ср
переподготовки по специальности
«Социальная работа»
Ермакова Ольга Валерьевна

Мою семью, как и большинство семей Беларуси, не миновали события Великой Отечественной войны.

Мою бабушку, Галясевич Анну Александровну (18.07.1910 г.р.), война застала в Могилеве, где она работала на хлебозаводе. Бабушка рассказывала, о том, что началась эвакуация предприятий на Урал, в Сибирь, Среднюю Азию и Казахстан. Оборудование погрузили в эшелоны и двинулись в путь, при себе была только одежда, в которую была одета бабушка, минимальный запас еды и каких-то предметов первой необходимости в узелке из маминой шали. Эшелон тронулся, у бабушки в голове была только одна мысль, как она уедет и бросит в деревне маму со своей маленькой дочкой на руках. Маленькая Галя гостила у бабушки в деревне, в сентябре она должна была пойти в первый класс.

Мысль о малышке не давала покоя, и Анна спрыгнула с поезда, как только он немного замедлил ход, и поспешила вернуться в деревню к родным.

Деревня Студенка, в которой до войны жила семья моей бабушки, была оккупирована немецко-фашистскими захватчиками 2 июля 1941 года.

С первых месяцев войны на территории, где находилась деревня, были организованы партизанские бригады. Патриотическое подполье также было активным.

В доме бабушки квартировал немецкий врач, женщины готовили ему еду и стирали одежду. Подкараулив момент, когда он был сильно пьян, изъяли у него лекарства для партизан, инсценировав пропажу как рассыпавшиеся порошки и разбитые бутылочки во время гулянки.

Бабушка с мамой пекли хлеб для партизан. Самой запоминающейся встречей был приход в дом вместе с другими партизанами Петра Мироновича Машерова. Это только потом бабушка поняла, что это был будущий первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии. Для Бабушки он стал кумиром, если так можно выразиться современным языком. Даже я по детству помню, как она бережно хранила все статьи из газет о нем, книгу, как мне помнится, в бордовом переплете.

Бабушка помогала партизанам собирать одежду и боеприпасы. Патроны переносили в тряпичной кукле маленькой Гали, т.к. детей не обыскивали почему-то.

Такие простые женщины, как бабушка, помогали приближать победу, бороться за освобождение оккупированной врагами Родины.

Наиболее показательный результат их совместной борьбы – разгром немецкого гарнизона в Бельничках в 1943 году.

Во время Великой Отечественной войны на фронтах погибли 19 жителей бабушкиной деревни. Освобождена деревня Студенка в июне 1944 года.

После окончания Великой Отечественной войны бабушка вернулась на свой родной хлебозавод и продолжала выпекать хлеб уже в мирное время, а также радовать людей тортом «Гвоздика», который мы в детстве так обожали.